

élet és Szak-
vasárnap dó-
art Arany Já-
latt. — Szak-
a ma 5 órai
kabarésztét
kötre. Belépő-
si szakszerve-
ait, akik eddig
yozás szerint
pedigmadóju-
esoportokba
i baladéktá-
szakszervezet
szok szakszer-
összejövetele
Szereplők meg-
Házlomb- és
árnap 10 óra-
k. Megjelenés
ri munkások
fontos munka-
eggett gyűlést
ipari munkás
a, hogy szak-
sem — jelen-
ti munkások
ngyűlést tar-
ezé.

Hírközsegek

azon k. Nő-
cinizés elége-
folytán névre
kaplak, hogy
gyet újjáala-
nuár hó 12-én
atusquo Hilt-
ertekezletet
re szeretettel
i Leó sk.
er Jakab sk.

DRA:

ezdve: Algir.
ajer és Hedy
erikai film-
kezdete köz-
7. vasárnap
11 órakor is.
Debrecenben
ard ufoló
rnel. Szelle-
filmretek.
sor.
Január 11—
árnap, hétfő:
Flynn izga-
nje Magyar
Eldadások:
7. vasárnap
hákon.

SZOLGÁLA-
ZERTÁRAK:

17-ig: Nap
) és Sztán-
04.)

10 forint.

gundo:

ASTLO.
Vöröb
am II. em.
Bajcsy. 23-
u-
205
nyomda
gögepen.
6
tenes 'anos.

nyvesbott,
piat.

gépék,
rok
kereshető
-nái
Tel. 566

res váltó-
kiadóh
sy-Zsűin

y válasz-
jufonalak
nk. „Fa-
4

NÉPLAP

Pár napra biztosítva van
Debrecen szénellátása

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

14. ÉVFOLYAM, 10. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEKI

1947 JANUÁR 12, VASÁRNAP

A Kisgazdapárt és a Parasztszövetség kereteit használták fel az összeesküvők a köztársaság aláaknázására

A belügyminisztérium újabb hivatalos jelentése szerint az összeesküvők a Kisgazdapárt révén magas állami pozíciókat, a B-lista bizottságok vezető helyeit foglalták el

A belügyminisztérium jelenti a reakciós földalatti összeesküvés minden fontos mozzanatát tisztázták a nyomozás adatai. Kiderült, hogy az 1946 őszén megalakult földalatti fővezérség és a vezetése alatt álló fegyveres szervezkedés a köztársaság erőszakos megdöntésére csak egyik része volt a szervezőgázó földalatti mozgalom-

nak. Már 1945 elején a „Magyar Község” vezető tagjai megkezdtek a Horthy-rendszer idején működő „Magyar Község” újjáélesztését, 1945 őszén már működésbe lépett a hetes bizottság, amely eleinte öt tagból állt, de rövidesen kiegészült hat, majd hét

taggal. A felszabadulás után egyik kezdeményezője és szervezője volt a „Magyar Község” újjáélesztésének, a köztársaságellenes földalatti mozgalom elindításának és a földalatti fővezérség kialakításának.

vezérség és a földalatti esetleges ellenforradalmi hadsereg megszerzésének is. Donáth György vallomásaiban ezt úgy fogalmazta meg: „A szongora már megvan, csak játszani kell rajta”.

A Parasztszövetség vezetője: „Paraszt ne legyen képviselő!”

Donáth György volt MÉP-alelnök a hetes bizottság megbízásából írásba foglalta a földalatti mozgalom politikai célkitűzéseit. Donáth kéziratát a házkutatások folyamán a rendőrség lefoglalta. E szerint a „hetes bizottság” demokratikus állami berendezkedésünket és köztársaságunkat „politikai vacuumnak”, „légüres térnek” minősítette. Szerinte érvénytelen a köztársaság törvénybeiktatása, érvénytelen a köztársaság minden törvénye és törvényerővel bíró rendelkezése. Ezért célul tűzte ki többek között a földreformtörvény hatályon kívül helyezését és a végrehajtott földreform eredményeinek felszámolását. A Horthy-rendszer visszaállításáról szóló feljegyzésekből megállapított nyert az a törekvésük is, hogy a parasztságot kizsírítsák a politikai életből. Például Fitos Vilmos, a Parasztszövetség társadalmi osztályának vezetője ezt így fogalmazta: „Paraszt ne legyen képviselő!”

Harc a beszolgáltatás és a forint ellen

Héder János, a Parasztszövetség gazdasági és szervezeti szaktanácsadója vallomásaiban beismerte, hogy a „Magyar Község” tagjain keresztül a parasztságot a beszolgáltatás megtagadására szólította fel. A stabilizáció sikerének késettése, vagy megakadályozása érdekében pedig a hetesbizottság mozgalmi összeköttetései révén szorgalmazta a forint értékének lerontására a minél szélesebb mértékű hitelnyújtási politikát.

Kisgazda képviselők vezető szerepe

A nyomozás megállapította, hogy dr. Saláta Kálmán nemzetgyűlési képviselőn kívül a Független Kisgazda Párt más képviselői is vezetőszerepet töltek be a köztársaság elleni földalatti mozgalomban. Főleg Arany Bálint és a képviselők segítségével sikerült elérni azt, hogy a Parasztszövetség lényegében a Hetesbizottság irányítása alá került. Már 1945-ben a hetesbizottság befolyását terjesztette arra, használta fel, hogy a régi Horthy-hű embereket minél nagyobb létszámban átmentse és minél nagyobb létszámban visszajuttassa őket a régi politikai, társadalmi, gazdasági és közéleti pozíciókba.

Sztálin fogadta Montgomeryt

A moszkvai rádió jelenti, hogy Sztálin generalisszimusz pénteken fogadta Montgomery tábornagyot. Montgomery körutát tett a Kremlben és nagy érdeklődéssel szemlélte annak nevezetességét. Sztálin és Montgomery találkozásából, mint egy óra hosszat tartott. Montgomery Sztálin generalisszimuszjal folytatott 72 perces magánbeszélgetése után mosolyogva átvázolt a megbeszelésről, amely igen baráti légkörben folyt le. — Sztálin friss erőben van és barátságos volt — mondotta Montgomery.

1946 nyarán több alkalommal illegális fasiszta reakciós röpcédulák jelentek meg. A nyomozás felderítette, hogy ezeket a röpcédulákat dr. Péter Ernő, az OKH aligazgatója, a „Magyar Község” csoportjával együtt írta, sokszorosította és egyrésztük postán a nemzetgyűlési képviselők címére is elküldte.

Terhelő bizonyítékok és vallomások alapján a tegnapi nap folyamán újabb őrizetbevétel történt. Mind a tíz magas állású minisztériumi tisztviselő.

Az eddig letartóztatottak száma 93. További letartóztatások várhatók. Dr. Saláta Kálmán és más kisgazdapárti képviselők mentelmi jogának felfüggesztése és kiadása érdekében az államvédelmi szervek a lépéseket megtették.

A nyomozás megállapította, hogy a hetesbizottság által a földalatti fővezér személye kijelölésénél azért esett a választás Dálnoki Veress Lajos személyére, mert ő még 1944 augusztusában Horthy-tól írásbeli felhatalmazást kapott, amelynek értelmében Horthy akadémizálására esetén a kormányzó jogkör gyakorlásával Dálnoki Veress Lajost bízta meg.

Tíz magasállású tisztviselő a letartóztatottak között

Belpolitikai tevékenységen kívül a hetesbizottság kiterjedt külpolitikai tevékenységet is folytatott. Szentiványi Domokos és a hatosbizottság más tagjai felhasználásával az említett szervezetek legális lehetőségei felvették a kapcsolatot a nyugattal. Megfejtett rejtjeles leveleikből kiderült, hogy céljuk a külföldi demokrataellenes szervezkedésnek összhangba hozatala volt, az általuk vezetett földalatti köztársaságellenes mozgalommal. Erre a célra jelentékeny összegeket kaptak idegen valutában, amelyek egy részét sikerült lefoglalni.

Marshall: Amerika nem hajlandó támogatni a reakciókat

Tájékoztató washingtoni körökben kijelentik, igen nagy fontosságot kell tulajdonítani annak a nyilatkozatnak, amelyet Marshall tábornok, az Egyesült Államok új külügyminisztere január 7-én Kínában tett. A nyilatkozat a jelen pillanatban különösen azért fontos, miszt abból következtetést lehet vonni Marshall fogadására a világ egyéb pontjain, így pl. Spanyolországban és Görögországban felmerülő kérdések tekintetében. Marshall hangoztatta ez alkalommal, hogy Északamerika nem hajlandó támogatni sem Kínában, sem másutt a reakciókat, akik Amerikától várnak segítséget.

Március 20-án kezdődik a váradi vásár

A nagyváradi kereskedelmi és iparkamarától érkezett jelentés szerint a nagyváradi vásár március 20-án nyílik meg és április 20-ig tart. A határátelépő állomások előreláthatólag Érmihályfalva, Biharkezes és Biharpuszki lesz-

Öt éves gazdasági szerződés Magyarország és Jugoszlávia között

Bán Antal iparügyi miniszter beszámolt a magyar-jugoszláv gazdasági tárgyalásokról, amelyeknek során egy évre szóló árucserreformi egyezményt kötöttek és lerakták az öt éves kereszterződés alapjait. Főképp ipari nyersanyagot hozunk be s ipari termékeket viszünk ki. Clearingrendszerrel történik a dollárban megállapított árak kiegyenlítése. A világpiacon árak leszálltak és a lebonyolító

Az összeesküvők ráoktrojálták politikájukat a Kisgazdapártra

Donáth György vallomásaiban bizottság utasítására a Kisgazdapárt és a Parasztszövetség kereteit felhasználva keresztülvittek. Kisgazdapárt nemzetgyűlési képviselői és törvényhatósági bizottsági tagjai, valamint a pártvezetőség budapesti és vidéki tagjai közül is minél többet megnyerjen a maga politikai célkitűzésel számára. Ezen keresztül a Kisgazdapártra — Donáth szavai szerint — ráoktrojálta a hetesbizottság politikáját.

Öt éves gazdasági szerződés Magyarország és Jugoszlávia között

Szentiványi Domokos kézírata arról tanúskodik, hogy a hetesbizottságnak ez többször sikerült is. A kézirat felsorol olyan intézkedéseket, amelyeket a hetesbizottság előzetes határozata alapján a mozgalom résztvevői a hetesbi-

Marshall: Amerika nem hajlandó támogatni a reakciókat

A nagyváradi kereskedelmi és iparkamarától érkezett jelentés szerint a nagyváradi vásár március 20-án nyílik meg és április 20-ig tart. A határátelépő állomások előreláthatólag Érmihályfalva, Biharkezes és Biharpuszki lesz-

Öt éves gazdasági szerződés Magyarország és Jugoszlávia között

Bán Antal iparügyi miniszter beszámolt a magyar-jugoszláv gazdasági tárgyalásokról, amelyeknek során egy évre szóló árucserreformi egyezményt kötöttek és lerakták az öt éves kereszterződés alapjait. Főképp ipari nyersanyagot hozunk be s ipari termékeket viszünk ki. Clearingrendszerrel történik a dollárban megállapított árak kiegyenlítése. A világpiacon árak leszálltak és a lebonyolító

Marshall: Amerika nem hajlandó támogatni a reakciókat

Tájékoztató washingtoni körökben kijelentik, igen nagy fontosságot kell tulajdonítani annak a nyilatkozatnak, amelyet Marshall tábornok, az Egyesült Államok új külügyminisztere január 7-én Kínában tett. A nyilatkozat a jelen pillanatban különösen azért fontos, miszt abból következtetést lehet vonni Marshall fogadására a világ egyéb pontjain, így pl. Spanyolországban és Görögországban felmerülő kérdések tekintetében. Marshall hangoztatta ez alkalommal, hogy Északamerika nem hajlandó támogatni sem Kínában, sem másutt a reakciókat, akik Amerikától várnak segítséget.

Pár napra biztosítva van Debrecen szénellátása

A debreceni szénellátás helyzete változatlan. Néhány vagon befutott a szombati nap folyamán a V. átvilágítási Vállalat részére, de az áramkorlátozás továbbra is fennáll. A világítás néhány napra biztosítva van és a villamos sem fog állni, az ipari áram szolgáltatást azonban még nem lehet megindítani. A vállalatnál végzett kazánjavítási munkálatok még tartanak, előrelátás azonban a hét közepén ezzel is elkészülnek. Ha akkorára

kező mennyiségű szénkészlet lesz, a további korlátozásokat meg lehet szüntetni. A MÁV vonalain sem léptettek át újabb korlátozásokat, így csupán az eddigi három vonalon, Nyírábrány, Nagyfőta és Nagykeréki felé szünetelt a forgalom ideiglenesen. Az Ú. V. területén más korlátozások is érvényben vannak, ezért ajánlatos előre tájékozódni az állományon.

Értekezlet lesz a közellátási minisztériumban Debrecen sertésvágatása ügyében

A városi közellátási igazgatóság a Hús- és Zsíradékiválat bevonásával értekezletet tartott a debreceni hentesiparosokkal. Az értekezleten a sertésvágások kérdését tárgyalták meg, mely a jelenlegi helyzetben kedvezőtlen keresési lehetőséget biztosít a vágatónak. A henteseknél az ügyvezető felelős nem fog abban a mértékben, mint amire számítani lehetett volna és az aránylag kis zsírfeladat sem teszi lehetővé, hogy a város számára engedélyezett havi 230 darab sertés zsíradékját a fogyasztók felvásárolhassák. Így

meglehetősen sok pénzük fekszik benn a hentesiparosoknál és nem válnak a további átvételeket. Ebben az ügyben nem tudtak megegyezésre jutni a hatóságok és az iparosok képviselői, ennek folytán úgy határoztak, hogy kedden a közellátásiügyi minisztériumban folytatnak tárgyalásokat a kérdés megoldására. A hatóságok részéről a polgármester, a közellátási igazgatóság, közellátási felügyelő, Hús- és Zsíradékiválat egyegy vezetője vesz részt ezeken a tárgyalásokon, míg az iparosokat a hentes és mászáros szakszervelet elnöke képviseli.

Debrecenben is a nagytisztviselőért, nem a kisemberekért állott ki a Kisgazdapárt

A belügyminiszter leiratban értesítette Debrecen város polgármesterét, hogy Budapestén a pártközi értekezlet végső fokon 28 városi tisztviselőt helyezett vissza. A 28 városi tisztviselő nevét a „Néplap” már közölte. Emlékeztet, hogy annakidején a Debrecenben megalakult ötös bizottság, amely a pártok képviselőiből állott, 43 városi tisztviselőt ajánlott visszavételre. Oszdálatszerűen a budapesti hármass bizottság a 43-ból csak 11-et vett vissza, míg a többi 17-et egészen más, „egyéni” úton helyezték vissza. A Kisgazdapárt általánosan hangzott, hogy pártkülönbség nélkül támogatja az elbocsátott városi tisztviselők visszavételét és demagóg módon igyekezett meglovgolni az akkor B-listázott tisztviselőket. Mégis az történt, hogy nem ezekért a tisztviselőkkért exponálta magát a Kisgazdapárt a visszavételnél, hanem a „nagy kutyákért” olyan embereket igyekezett visszavételni, mint dr. Szabó Gyula, Zilahy Sándor, Bencsik László. Igaz, hogy lejött az utasítás ezeknek az embereknek hivatalukba való visszahelyezésére, azonban ez semmiesetre sem úgy értelmezendő, hogy régi vezetőállásukat visszakaphatják. Mésrészt pedig vannak közöttük olyanok, akiknek munkája visszavételre a debreceni pusztaság legelősebb ellenkezését és határozott megmozdulását váltaná ki maga után. A szakszervezeti naggyűlésen többszer munkás nyilatkozattal ki, hogy dr. Szabó Gyulát és Zilahy Sándort nem hajlandó eltérni többé a városiadszán.

E két dicső férfiu kívül a visszavettek névsorán még több olyan egyen szerepel, akiknek visszavétele is a demokrácia megőrzését jelentené. A „Néplap” a debreceni dolgozók egyöntetű kívánását tolmácsolja akkor, amikor tiltakozik a visszavételek ellen és nem fog visszariadni attól sem, hogy súlyos, konkrét vádak tartalmazó adatokkal bizonyítsa be, hogy a visszavett tisztviselőknél nincs helye a demokráciában.

MNDSZ

Január 14-én a következő helyeken tartunk némaünnepet: Belyáros: kedden délután 3 órakor Magos Györgyné, Gombosné, Csapókeré: kedden délután 3 órakor Lantosné, Hadnagy Ferencné. Vagongyár: kedden délután 3 órakor Kukk Györgyné, Klinika: kedden délután 3 órakor dr. Juhász Géza, Farkas Józsefné, Rokkantelep: kedden délután 3 órakor Perkolab Katalin. Szabadsgátelep: kedden délután 3 órakor Némethi Józsefné, Szécsné. Nyulacs: csütörtökön délután 3 órakor Balogh Eleonóra, dr. Jankókné. Kerekestelep: kedden délután 3 órakor Hajdu Róza, Labodáné. Téglyáskert: kedden délután 3 órakor Nyíriné, Györi Gáborné. Dohánygyár: kedden 12 órakor Gasz Lajosné.

Azok a hadiözvegyek, akik gyermekük amerikai jelképes örökbe fogadása ügyében kérvényt adtak be, fénypécsináltság végett jelentkezzenek a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége Piac-utca 59. szám alatti helyiségében.

Csokonai-színház Kamaraszínház

Január 12-én, vasárnap d. u. 3-kor és este fél 7-kor **Három a kislány** Bérletszűnet. 13-án, hétfőn fél 7 órakor **Három a kislány** C) bérlet.

12-én, vasárnap fél 7 órakor **Olyan szép, hogy nem is lehet igaz**

At lehet venni a beszoigaltatási búzakötvényeket

A parasztság 1945-ben és 1946 közepéig jóváteveli célokra és a Vörös Hadsereg ellátására terményeket és állatokat szolgáltatott. A kormány úgy határozott, hogy a beszoigaltatott termények és állatok értékét búzakötvénnyel egyenlíti ki. A forint bevezetésével ezután megállapították a búzakötvények forint értékét. A mezőgazdaságnak járó kötvénymennyiség mintegy 260-280 millió forintot tesz ki. A kötvényeket a pénzügyi hatóságok úján bocsátották a parasztság rendelkezésére és az érdekeltek gazdáknak személyesen kell jelenkezni a kötvényekért. A központi pénzügyi hatóságok legutóbb 80 millió forint értékű kötvényt vettek át, nyilvánvalóan azért, mert nem tudták erről a lehetőségéről. A kötvények átvételre a mezőgazdasági népesség érdekeit szolgálja. A kötvények búzaértékre szólnak, 4 százalékos kamattal hoznak és az állam azok előrelátásáig 1948 végéig beváltja.

Közellátás

Szaharinkiosztás. Ertesíti a közellátási igazgatóság a város lakosságát, hogy az önellátók részére kiadott általános közellátási élelmiszerjegy (210. sz. nyomatvány) II. sz. illetve az ellátatlanok részére kiadott hatósági élelmiszerjegy (70. sz. nyomatvány) B szelvényére január 31-ig szelvényként 40 tableta szaharin szerkezhető be 1.40 forintos egységáron a dohányparkrudaknál.

Búzaadatokiosztás. Ertesíti a közellátási igazgatóság a város ellátatlan lakosságát, hogy a csecesemők részére kiadott állami lisztjótjegy L hét szelvényére 40 deka búzadarab szerezhető be a Hangya I. Róza-utca, Hangya III. Piac-utca, Általános Fogyasztási Szövetkezet Oszá-p-utca 55., Közületi Szövetkezet Hatvan-utca 11., 1.40 forintos kilogrammonkénti egységáron.

A városi tanács értesíti az érdekelteket, hogy a Hús- és Zsíradékiválat a baromfi és tojás beszoigaltatásával kapcsolatban pótlólag Hajdú vármegye egész területére a Mezőgazdasági Áruforgalmi és Kivitel Kft-t Nyíregyháza, baromfi és tojás átvételére kijelölte.

MEGÉRKEZTEK A TEXTILSZELVÉNYEK

A debreceni kereskedelmi és iparkamarához megérkeztek az A) és B) szelvények, amelyekre a decemberi és januári különbözeti kiutalásokat osztják szét. Ez 150.000 forint értékű árut jelent, amely a debreceni kereskedőkön keresztül kerül forgalomba.

Az iskolák szünet

A vallás- és közoktatásügyi minisztérium tájékoztatása értelmében az iskolák karácsonyi szünetének január 16-ig tartó meghosszabbítása az iskoláknak már előzően megállapított munkarendjét nem érinti. Ennek megfelelően tehát azokban az iskolákban, ahol túlzóanyag nincs, a tanítást a hidegebb időjárás viszonyokól függően vagy teljesen szüneteltetni kell, vagy pedig csak részleges foglalkoztatásra szabad a tanulókat beengedni. Ahol azonban a megfelelő túlzóanyagot biztosítani lehet, ott az iskolák igazgatói a tanulóknak foglalkoztatását a már előzően megállapított tervezetük alapján intézik. Mindeközben biztosítani kell azonban a tanulóknak foglalkoztatását a folyó iskolai évben 106 munkanapon át. Ebből következnek, hogy ahol túlzóanyaghiány miatt a tanítást szüneteltetni kell, ott az iskola szorgalmi idejét a nyári hónapokra is ki kell erjeszteni.

30 tisztviselőt vettek vissza Hajdú megyéhez

Hajdú vármegye alispáni hivatalához megérkezett a belügyminiszter leirata a vármegyei tisztviselők visszavételére vonatkozóan. Az ötös bizottság által javasolt 33 tisztviselőből csupán 9-et vettek vissza, míg a többi 21 más újakon került vissza hivatalába. A visszavett 30 tisztviselő a következők: dr. Sándor Lajos vármegyei aljegyző, dr. Varga Lajos vármegyei aljegyző, Marikovszki Béla községi jegyző, Szócs Tibor számvetősi főtanácsos, Hajdú József községi s. jegyző, Lengyel Sándor községi jegyző, Nagy Imre városi pénztáros, dr. Veszprény Zoltán vármegyei aljegyző, dr. Nagy Sándor Arvaszéki úlnök, Kovács József kertgazda, Kovács Tibor községi jegyző, Nagy Miklós

Órabéres, Nyakas Imre tűzoltó, Török Imre városi pénztári ellenőr, Ifjú Sulyok Imre községi jegyző, Szilágyi József községi jegyző, Tóth Sándor községi segédjegyző, Nagy Sándor községi segédjegyző, dr. Pénztáros Imre tanácsnok, Bergmann József főgépész, Nagy Ambrus osztályvezető, Oborzil Alajos iktató, Balogh Dezső és Kollár Kornél községi jegyző, dr. Szabó Imre tanácsnok, Kátona Pál községi segédjegyző, Szabó József trolélist, Haja Antal községi jegyző, dr. Erdős Károly polgármester, Kircsi Kálmán végrehajtó. Dr. Molnár Gyula vármegyei arvaszéki úlnököt csodálatszerűen a városiak listáján vették vissza.

Jugoszlavia nem írja alá az olasz békét

Vladimir Velebit külügyminiszter helyettes kijelentette a francia hírszerzők munkájára építve, hogy Jugoszlavia nem írja alá az Olaszországgal kötendő békeszerződést.

hogy Jugoszlavia nem írja alá az Olaszországgal kötendő békeszerződést.

Elítélték a debreceni feketén cseplőket

Több ízben beszámoltunk már arról a nagyarányú feketecseplésről, melynek főmesterei Gőnczi József felbujtása alapján Fehértől András, Oláh Antal és Balogh Gábor cseplőgőncsök mintegy hat és fél vagon feketén elcsépeit terménnyel rövidítették meg Debrecen város közellátását. Tegnap délután 2 órakor hirdette ki a törvényszék Farkas-büntető tanácsa ítéletét. A gazdasági érdeket súlyosan sértő bűntett részeseit: Fehértőt egy év és nyolc hó

nap, Oláh egy év hat hónap, Balogh pedig egyévi börtönbüntetésre ítélték, míg Gőnczit felbujtónak mondták ki bűnösnek és ezért két év és hat hónap fegyházbüntetéssel sújtották. Az ítélet indokolásából kitűnt, hogy Fehértől 607 mázsa 70 kilogramm, Oláh 181 mázsa 58 kiló, Balogh pedig több mint 60 mázsa terményt örölt meg a nyáron a debreceni gazdáknak feketén. Az ítélet nem jogerős.

A kis munkaadók és az östermelő munkálatok kérhetik az illetményadó általánosan való megállapítását

Felhívja a városi adóhivatal az egyszerre önel több alkalmazottal nem foglalkoztató munkálatok figyelmét, hogy az 1947. évre, vagy annak egy részére (félévre, negyedévre, vagy halálozási időtartamra) kérhetik alkalmazottaik illetménye utáni illetményadó általánosan megállapítását. Akik ezt nem kérik, vagy elkesztett kéri, illetve kérelmük elutasítatik, azok a munkálatok kötelesek az alkalmazottaiknak járó illetményekről, (munkabérekéről, stb.) havonkénti illetménykimutatást beszoigaltatni a az adót havonként befizetni. Ha pedig azt is elmulasztják, akkor a befizelés emulástól adó egyszerűsített, adó esetében ötezer forintig terjedhető bírságban lesz részüik, amit a pénzügyi hatóságok soronkívül hajtanak be.

Ugyanis lehet általánosan az adót a munkavállalók számára tekintet nélkül. Konzeváltassék? „Szólj s megmondom, ki vagy” — mondja a nagy magyar költő epigrammája. A közellátási minisztérium hivatalos közlönyében a következők áll: „A friss tojás felhozatala tejesen megszűnt. Mivel sem meszes, sem pedig hűtőtojás rendelkezésre nem áll, a karácsonyi ünnepek alatt nagy volt a tojásinség. Hogy ez többé elő ne fordulhasson, a jövő időben kelő időben gondoskodni kell arról, hogy megfelelő mennyiségű tojás konzerváltassék.” „Elég, ne tovább, üres fecsegőt fest az üres fecsegés” — végződik a régi epigramma — de mondjuk mi is. Hát egy minisztérium ilyen közlönyet ad ki? Ezek után valóban nincs mit csodálkozni, hogy a közellátásunk olyan, amilyen. Vajjon mivel magyarázza meg a miniszter úr, hogy mi okozta a tojásinséget szeptember-októberben, amikor még sem meszes, sem hűtőtojás nem szokás nyúlni, ha bevallása szerint, még csak nem is került a hűtőháza? Ki vásárolta fel és ki spekulált a tojásforgalomban? A tyúkokat megtojták, a hűtőháza nem került. Eljárás-hatják az „itt a tojás — hol a tojás” című népszerű beugrató tréfát. Annál is személynesebbre megy a játék, onánál sem másként. „Hogy pedig többé elő ne fordulhasson — mondja a bölcs kád —, konzerváltassék!” Csak az Istenért! — nehogy az ilyen közellátási minisztérium! Mert annak eltűnését a „macrók” senki nem kívánja.

összeü

Tóth András 19 dalgény, mint hazatérve falujába ta'ta be a katon nem azt s'ha hordta. Mint már atre karácsony máso lapo'ban végigtö

Géppisz

A hadházi Palla talált holtest ügy rendőrség kizsálta a nyomozás megir A nyomozás sor rojtogetők fogtak nos, Sándor Mihó renc, Kovács Sám renc hajdúhadházi mennyien orvadá fel fegyvereket. I

Nagyszabású a Magyar debrecen

Jelentette már hogy a Magyar-S dési Társaság janu szabású program a magyar-szovjet ceni hetét. A legelősebb é mot tartó műsor. Január 18-án, s fél 4 órakor Dé Sántha Kálmán az MSZMT debreceni elnöke megnyitja jet barátság debre A Déri-múzeum ki Pedagogia a S képkiallítás. „Sz Magyarországon” állítás. Magyar-szo lítás megnyitása. vezeti Szabó Kálm ter.

Délután 5 órakor „Kövekré”, a n nesi filmversenyon s szines szovjet film mutatója. Bevezeti zsef, tanár. Január 19-én, vas 11 órakor a Déri-m termében Kassai Szó” h. főszerkesztő jetinó és a kis né adása. Bevezeti Ernő egyetemi taná Délután 4 órakor előadótérben dr. a Szovjetunióból h nyos kutató „Köz társadalombiztosítás ünioában” című elő dr. Verár Gyula. Január 20-án, hé 6 órakor a Déri-múze mben dr. Faragó pesti egyetemi mag larendszer a Szovje előadása. Bevezeti bor egyetemi magá Délután 5 órakor moziában „Az esztörténelmi film b előadás előtt dr. G tankerületi főganga lának évfordulója a lékbeszédet mond. Január 21-én, ked

Ügyári r

részle
MAYER
KOSSUTH-u. 13. BA
Telefon 5

Termelők i

Mák termelésre ig
Debrecen, Vörös Ha

Hétfőn fegyverrejtegetési ügyben összeül a rögtönítélő bíróság

Tóth András 19 éves egykori szadalegény, mint lezerelt katona, hazatérve falujába, nem szolgáltatta be a katonai pisztolyát, hanem azt állandóan zsebében hordta.

Mint már arról beszámoltunk, karácsony másodnapján ifjas alakjában végigbámulta vadonat-

új pisztolyával az egykori utcákat, szerencsére azonban senkiben nem tett kárt. A rendőrségre, majd onnan a debreceni Államügyészség elé került.

Hétfőn reggel összeül a debreceni törvényszék statáriális bírósága, hogy ítélezzék a 19 éves legény ügyében.

Géppisztolyos fegyverrejtegetőket fogták el Hadházon

A hadházi Pallag-tanya közelében talált holtest ügyében a debreceni rendőrség kiszállt Hajdúhadháza a nyomozás megindítására.

A nyomozás során több fegyverrejtegetőt fogtak el, így Lajter János, Sándor Mihály, Egerházi Ferenc, Kovács Sándor, és Juhasz Ferenc hajdúhadházi lakosokat. Valamennyien orvvadászatra használták fel fegyvereiket. Lajter János bír-

tokában egy géppisztoly is volt. A géppisztolyon kívül 5 fegyvert és nagymennyiségű fűlős sörteset találtak náluk. Az a gyanú merült fel, hogy talán a szerencsétlen Gergely Dániel is orvvadászat alkalmával sérült meg halálosan.

Lajtert és négy társát beszállították Debrecenbe, ahol azonnal őrizetbe vették őket.

Nagyszabású programja van a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság debreceni hetének

Jelentette már a „Néplap”, hogy a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság január 18-tól nagyszabású programmal rendezi meg a magyar-szovjet barátság debreceni hetét.

A legszelebb érdeklődésre számot tartó műsor a következő:

Január 18-án, szombat délután fél 4 órakor Déri-múzeum: dr. Sánta Kálmán egyetemi tanár, az MSZMT debreceni csoportjának elnöke megnyitja a magyar-szovjet barátság debreceni napjait. — A Déri-múzeum kiállító termében „Pedagógia a Szovjetunióban”, képkiallítás. „Szovjet könyvek Magyarországon” című könyvkiallítás. Magyar-szovjet bélyegkiállítás megnyitása. A kiállítást bevezeti Szabó Kálmán polgármester.

Délután 5 órakor Apolló-moziban „Kövirág”, a nemzetközi cenesi filmversenyen első díjat nyert színes szovjet filmek díszbemutatója. Bevezeti dr. Bihari József, tanár.

Január 19-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Déri-múzeum előadótermében Kassai Géza, az „Új Szó” h. főszerkesztőjének a „Szovjetunió és a kis népek” című előadása. Bevezeti dr. Flachbart Ernő egyetemi tanár.

Délután 4 órakor a Déri-múzeum előadótermében dr. Havas András, a Szovjetunióból hazatért tudományos kutató „Közegészségügy és társadalombiztosítás a Szovjetunióban” című előadása. Bevezeti dr. Verzár Gyula egyetemi tanár.

Január 20-án, hétfőn délután 4 órakor a Déri-múzeum előadótermében dr. Faragó László budapesti egyetemi magántanár „Iskolarendszer a Szovjetunióban” című előadása. Bevezeti dr. Lükő Gábor egyetemi magántanár.

Délután 5 órakor a Vigszínházmoziban „Az eskü” című hatalmas történelmi film bemutatása. Az előadás előtt dr. Gacsályi Sándor tankerületi főigazgató Lenin halálának évfordulója alkalmából emlékbeszédet mond.

Január 21-én, kedden délután 4

órákor a szülészeti klinika előadótermében dr. Nemessuri Mihály „Sebészet a Szovjetunióban” című előadása. Bevezeti dr. Loessl János egyetemi tanár.

Január 22-én, szerdán délután fél 6 órakor a Városi Zeneiskola hangversenytermében Szabó Ferenc zeneszerző, zeneművészeti főiskolai tanár „A Szovjetunió zenéje” című előadása. Bevezeti dr. Pukánszky Béla egyetemi tanár.

Január 23-án, csütörtök délután 3 órakor a Városi Zeneiskola hangversenytermében Hont Ferenc, a Madách-színház és a Színművészeti Főiskola igazgatója „Színművészet a Szovjetunióban” című előadása. Bevezeti Kertész Sándor, a Csokonai-színház tagja.

Január 24-én, pénteken délután fél 5 órakor a Déri-múzeum előadótermében Illés Béla, a Vörös Hadsereg alezredese, az „Új Szó” főszerkesztője „Szovjet irodalom” című előadása. Bevezeti dr. Juhasz Géza egyetemi tanár.

Január 25-én, szombat délután 4 órakor a Csokonai-színházban Károlyi Mihály, a második magyar köztársaság elnöke „Magyarország és a Szovjetunió” címmel tart előadást. Üdvözlő beszédet Dalogh István vármegyei főispán mond. Előadás után hangverseny.

Este 7 órakor a Vigszínházmoziban a „Háborús főbűnösök nürnbergi pere” és „Az 1946-os szépségünnepe Moszkvában” színes film első magyarországi bemutatása. Bevezeti dr. Asztalos Sándor szabadművelődési felügyelő.

A kiállítások megtekinthetők vasárnap délelőtt 11-től délután 8 óráig, hétfőn, kedden, szerdán délután 2-8 óráig. A könyvkiallítás nyitva van január 26-ig, vasárnapig. A gyárak, üzemek és szervezetek kívánságára a M. Sz. M. T. a fentiekben kívül még külön, a Szovjetuniót ismertető előadásokat és filmbemutatókat rendez. A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság szeretettel hívja és várja az előadásokra Debrecen város közönségét.

Új gyári rádiók részletre
MAYER Emil cég
KOSSUTH-u. 13., BATHYANY-u. 5.
Telefon 380.

Ne dobja el ócska kalapja
Olcsón újja alakítja
KALAPIPAR
KIZÁRÓLAG
SZÉCHENYI-UTCA 7. SZÁM

Termelők figyelemre!
Mák termelésre igen előnyös feltétellel termelési szerződés köthető
„Sárréti” Áruárutárak,
Mezőgazdasági és Kereskedelmi Rt.-nál
Debrecen, Vörös Hadsereg-útja 43. sz.

„A debreceni klinikákon a szülészeti hiány miatt nincs villany, nincs fűtés, heek óta nincs mosás... Nem székényüradományokra, hanem a klinika energiaellátását, egyszerre mindenkorra megoldó beavatkozásra van szükség...” Néhány szó a segélykiáltásból, amellyel a főváros illetékesei akarják jobb hatásra, gyors segítségre bírni a klinika orvos és munkás vezetőit.

A szavak szavak, a legmeggróbbuk is könnyen elszállnak. Legjobb lenne, ha mindazok, akiknek szívén fekszik népünk egészsége, jövője, meglátogatnák a pompás nagyerdei telepet. A hatalmas „egészséggyár” másfél millió ember gondozóját, ahol a gyógyítás, nevelés mellett serény tudományos munka szerez hírnevet a magyar nemzetnek.

Most minden megvan. Egymásután pattannak szét a radiátorok, hideg és sötétség fektet a telepre.

Négy nap alatt öt gyermek

Duzzadt, hla kezecskék kandikálnak ki a vékony takaró alól. 11-12 foknál a „legmelegebb” helyen sincs több a gyermekklinikán.

A picinyek megdermedten rikácsolnak. Megfogjuk egy villamoskalauz néhány hetes gyermekét: hla, vizenyővel megtelt húsa kemény, mint a deszka. Négy nap alatt öt gyermek pusztult el, az orvosok hősiesség munkáját legyőzte a hideg.

Végigjártuk az épületet, amelőtt az alagsoriz. Szűke János és Kövér Béla tanársegédek mutatják a klinikára szakadt sok bajt.

A kórtérmeben vaskályhák: van, ahová ez sem jutott. Folyosón felállított tüzhelyek sügőroznak be valami meleget egy sokágyas szobába. Néhányat így sem lehet fűteni, ezeket lezárták.

— Az épületben 120 beteg gyermek lehet elhelyezni. Most nincs több nyugvónál — mondja Kövér Béla.

Benyitunk az egyik kórtérembe. — Melyikötök fázik? — kérdi Szűke tanársegéd. — Én is! — zúg fel tökéletes pontossággal, egyszerre a két ajkak kórusa.

A kórtérme egyik sarkából, a kályha mellől átkelzen ricsaj robban ki. Az egyik gyereknek gerincespórást hajt végre az orvos. A többiek előtt folyik a riasztó beavatkozás. Hiába, a kezelőt nem bírják fűteni. — Nem szólunk semmit — mondja Bókay professzor —, ha az egész országban ez lenne a helyzet. De sem a fővárosban, sem Szegeden, sem másutt nem találni ennyi nyomorúságot.

A nagy hidegtől nem csak a gyerekek szenvednek. Ők persze a legtöbbet, mert kisebb a védekező képességük.

A nővérek szobáit teljesen fűtellenek. Az éjszakások szakadatlanul szonvednek a hidegtől: éjjel a kórtérmeben nem tüzelnek, a nappali pihenőt kályhánélküli szobákban töltik.

Edith nővér betegen fekszik, 39 fokos lázzal.

— Csak egy éjszakára kiüdenek ide a felelőseket — mondja. Gyóni Géza lővészárkban írt megdőbentő verssorral rónlenek fel előttünk. A hadifogságban egy fokkal jobb volt.

Szavait elfolytja a köhögés. A konyhán is panaszszal fogadnak. Felcsap a gőz a hatalmas kondér szemes babból, amikor Anna nővér leemel a fedőt.

— Ezt adtuk mindenkinek. Nincs más. Van úgy, hogy az éhes gyerekek nem bírják megenni az ételt.

Mindenütt kérdem: hol látjuk a hibát? Nem válaszolnak szívesen. Pedig mindenkinek megvan a véle-

HA rossz a vízvezeték
rossz a gázvezeték
fürdőkályhája elromlott
HIVASSA
WEINBERGER-t
SIMONFFY-UTCA 7. SZ.

Pusztúl a Tiszántúl „egészséggyára” Ki a felelős a siralmas klinikai állapotokért?

„A debreceni klinikákon a szülészeti hiány miatt nincs villany, nincs fűtés, heek óta nincs mosás... Nem székényüradományokra, hanem a klinika energiaellátását, egyszerre mindenkorra megoldó beavatkozásra van szükség...” Néhány szó a segélykiáltásból, amellyel a főváros illetékesei akarják jobb hatásra, gyors segítségre bírni a klinika orvos és munkás vezetőit.

„A felelősséget sokáig nem vállalhatjuk”

Ellátogatunk a másik, jövőt adó intézetbe: a szülészetre.

— A bejárás gondolatával kell foglalkoznunk — mondja Kovács Ferenc professzor. — A felelősséget sokáig nem vállalhatjuk az emberi életéért.

Néhány órával azelőtt közzétett szülészeti értekezést olvas fel. A tudományos szavak közé befeszkelődtek a legköznapibb kifejezések: „a nagy hideg miatt...”, „kényszerűségi”... A gyermek elpusztult.

Kilépünk a folyosóra. A kemény, téli levegő az arcunkba vág. Nincs beüvezett ajtó, ami bezárná a hideg levegőszelókat. Ezeket a folyosókon viszik a gyöngö újszülötteket szoptatni anyjukhoz.

A szülészobákban az ágyakon nincs lepedő. A tökéletes technikával felszerelt műtő fűtetlen. Gyors éjszakai beavatkozást nem lehet végrehajtani, másfél órával előbb gyúrtni kell a vaskályhát.

Az újszülöttek szobájában Gahriella nővér panaszai árasztanak el. — Pelenkával állunk a egroszszabban. Kicsik, rongyosok és legálabb ezzel többre lenne szükség. A svájci adományokban nagyon alány anyagokat kaptunk, két mosás után széjjelmentek.

A csecsemőhalandóság mégsem ért el veszedelmes arányokat. Az orvosok és az egészségügyi személyzet megkötszezeret munkája még tartja a frontot.

— De meddig? — veti fel a riadt kérdést Orsz Mária főmadám.

Gondak között, a megoldást kutatva lépünk ki a sűrű hóhullásba. Átvágunk a szép telepen.

Szakadnak szét a radiátorok

A gépházakban, mint a mozdulatlanul fűdrepült fekete bogarak, állanak a gépek.

— Villamos műhelyben petrólámpa mellett dolgozunk, — emel föl a többet talán nem is lehet mondani — állapítja meg Kiss Ferenc.

A munkások a naponta növekvő anyagi kárról adnak számot. Már eddig sok tízezer forintra rúg.

A radiátorok szakadnak széjjel. Hűsz szálaléuk már kihullott — mondja Nagy István.

— A W. C.-köl van most rengenget haj. A vízbőlítés nem működik, egymásután pattannak szét a csövek — teszi hozzá Adami Zsigmond.

— És minderről a főispán úr, a város legmagasabb vezetője semmit sem tud — zárja le jogos dühvel Dávid Sándor a hosszú bajsorolást.

— Amikor nálá voltunk, azt mondták: ő nem is hallott a klinika gondjairól!

— Szép kis főispán — állapítjuk meg egészen.

Megáll a kultatómunka

Folytassuk? Oldalszámra lehetne hozni a sok-sok kiáltó, elszomorító panaszt. A közvetlen gyógyulást nyújtó klinikai épületekben és a fejlődést biztosító „elméleti tömb”ben ugyanaz a kegyetlen kép fogad. Törő Imre professzor a kutató munkát végző elméleti tudósok reménytelenségét tolmácsolja.

Pedig nemzetgazdasági szempontból is döntő kísérleteket, végez az elméleti tömb. Most a technikai hiányok mellé felsorakozott a mindent tönkrevágó hideg és sötétség. Azzal válnak el mindenkitől: jobb éghajlatot...

De a kívánságok, szavak nem elegetednek, a lehetetlen panasz sem segít. Még kell keresni a baj okát és sürgősen segíteni kell! Állandóan erősödő nemzetgazdaságunk nem indokolja meg a lehetetlen debreceni állapotokat.

Miért?

Rajzanak bennünk a kérdések. Miért éppen a debreceni klinikákon tapasztalható ennyi nyomorúság? Az országban másutt miért van aránylag kielégítő helyzet? Miért olyan siralmas a 64 forintért adott étlem, amikor a városban más egészségügyi intézmény 17-ért jól tud nyújtani? Miért hasznavehetetlenek sok helyen a műtők, pedig csak néhány lapméter füvegre lenne szükség?

Tudjuk mi is, hogy a gyalázatosan működő Anyag- és Árhivatal nem osztja el egyenletesen az országban a szénét. Ismerjük a kultuszminisztérium nemtörődömségeit.

De: a főispánnak fogalma sincs arról, ami a Nagyerdőn az emberi életet károsítja. A város vezetői most követelnék nem is a klinikát terhelő összegeket és olyan fűtési tanácsokat adnak, amik egyszerűen nevelésesek. A klinika Gazdasági Hivatalának vezetője a bajokon segíteni akaró értekezletre el sem jön.

Pedig csaját ügyeit dr. Tóth Lajos úr nagy leleményességgel, mozgékonyssággal végzi.

Állítjuk: a fővárosi elosztást, a kultuszminisztériumot, a főispánt és a klinika felelős vezetőjét közösen terhelni az a minden képeletet fölülmúló siralmas állapot, ami a Tiszántúl egészségügyi ellátását alapjaiban veszélyezteti.

RADÓ ISTVÁN.

A dolgozók gimnáziumának új tanévkezdete

A debreceni dolgozók gimnáziumában az 1946-1947. évi tanév a vége felé közeledik.

Nagyon kevesen tudják azt, hogy a debreceni dolgozók gimnáziumában a napi munka után mindennap délután 4 órától az esteli órákig igen serény munka folyik. Iskolai tanulmányait a frukt rendszer nem törődömsége miatt nem mindenkinek tudta folytatni, mert csak a kivételéseknek jutott az osztályrészül, hogy munkaidejük után rendszeres gimnáziumi tananyagból előkészülhessenek érettségire vagy esetleg magasabb iskolai képzést nyulhessenek.

Ezt az úrt pótolta az 1946. évben megjelent kormányrendelet, mely módot adott a dolgozók széles rétegeinek iskolai tanulmányaik folytatására.

A debreceni dolgozók gimnáziumának igazgatósága március 1-én meginduló új tanévére már most felhívja minden dolgozónak a figyelmét. Minden feljött dolgozó beiratkozhat legkésőbb január 20. napjáig az intézet igazgatóságánál (Fazekas Mihály gimnázium, Hatvan-u. 44. I. e. tanári szoba) napenként d. e. 10-11-ig. Mindennemű felvilágosítás ott szerezhető meg.

Gépjavitások
SCHADEK és FRIDRIK
népszámernők, Kátalain-utca 4.

Kis Hungária kávéház és étteremben minden este
CSIKI GÉZA kitűnő zenekara látszik

Demo. raciaellenes uszításért letartóztatták a józsaí Nemzeti Bizottság kigazdapárti elnökét

Nem először hallunk már Róth Gáborról, a józsaí Nemzeti Bizottság kigazdapárti elnökéről. Mióta a Nemzeti Bizottság élén van, állandóan és következetesen szítja az ellentéteket a pártok között s igyekszik a munkaspártvékenysége elé akadályokat gördíteni. Legutóbb akkor szerepelt, mikor Molnár József szakszervezeti titkár Józsaí tartott beszédét próbálta megzavarni néhány nagygazda barátjával együtt — perze eredménytelenül. Tóth azonban nem fukarkodott a demokraciellenes uszításokkal szem-

ben szembeállítani a mai rendszert, míg valaki meg nem unta és feljelentést tett ellene. A rendőrség államvédelmi osztálya őrizetbe vette Róth Gábert és átadta a népbiztonságnak. Mondanunk sem kell, hogy dr. Rényi Andor a Kigazda Párt ügyésze azonnal megjelent a rendőrségen és mindent megpróbált, hogy Róth Gábert szabadlábra helyeztesse. Eddig még nem sikerült neki s reméljük, hogy Róth végre megkapja megérdemelt büntetését.

Verekedtek a rendőrrel

Pénteken este Matkó József Hatvan-utca 69. szám alatti korcsmáros felhívta az őrszemcs rendőrfigyelmet, hogy vendéglőjében verekedés tört ki. A rendőr azonban a helyszínre sietett s megpróbálta a három verekedőket kibékíteni. A békítési kísérletre a verekedők valóban abbahagyták az egymás agyabugyiját és nekiesetek a rendőrnek. Megpróbálták a földre tenni. Közben azonban segítség

érkezett és a rendőrnek így sikerült megfékezni a garázdá emberkeket. Közben egyiküknek sikerült elmenekülni, a másik kettőt azonban előlították. Kiderült, hogy id. és újjá János Mihály felsőbizsai lakosok a verekedők. Megrogtatásukat Varga Józsefnek hívják a szintén felsőbizsai lakos. A verekedőket őrizetbe vették.

Ne engedje meg az Ügyvédi Kamara a B-listázott népellenes jogászok befurakodását

A demokrácia nagytekintése, a B-listázás ügy-ahogy befejeződött. A demokrácia és a nép ellenségeit több-kevesebb — de inkább kevesebb — sikerrel kirosztották a közgazdaságból, az államapparátus fontosabb posztjaiból. Átképző anfolyamok indultak mindenfelé, hogy az így kiesett embereket a gazdasági élet, az ipar területén állítsák be a termelésbe, az ország újjáépítésébe.

Ezeknek új lehetőségeit és keretét adni reakciós üzelmek legális felújítására — ez kissé túlzott nagylelkűség lenne. Jó lenne talán kissé tüzelesebben utánanézni, hogy dr. Kátó Zoltán volt budapesti törvényszéki bíró, dr. Megyeri János volt vásárosnaményi közjegyző, dr. Kormány Sándor volt közszéki jegyző, dr. Képes József volt nyiregyházi ügyész, dr. Tóth Endre ugyancsak nyiregyházi volt törvényszéki bíró miért került olyan óhalálban fejeserémi eddigi tisztviselői közlését a prókátorsággal.

Sok kirosztást észlelőnek nincs nyere a kétféle munka. Országos jelenség például, hogy a jogvégzeteli békítéstől köztszervezők az ügyvédi pályára akarnak menni. Itt azután szinte korlátlan lehetőségek köz: folytathatnak azt a nép- és demokraciellenes ténykedést, melyet — a közhivatalok iróasztalaitól felállva — csak az imént hagytak kénytelen-kelletlen abba.

Az nem is kell kintatnunk, hogy dr. „vitéz” Tóth János táblabírónak miért olyan sürgős az ügyvéd-védítés: egy kis emberetlen hadbíró-századosi ténykedés, Kékek-Kubja-lagság, jódag jobboldali beállítottság — ezek után nem is jöhetett más, mint az elcsapás, utána pedig — legalább is a vitéz úr elképzése szerint — egy jómenetű kis ügyvédi iroda.

A debreceni Ügyvédi Kamaránál 12. eddig más pályán működő jogász kéri felvételt a Kamarába. A tucatnyi kérelmező közül több menekült ügyvéd és más értelmiségi is van, kiknek felvétele ellen természetesen nem emelhető kifogás. A demokraciának kötelessége, hogy kényerrel adjon az ország minden becsületes dolgozójának, különösen akkor, ha saját akaratukon és hibájukon kívül kerültek a legsúlyosabb kenyérgondok közé.

Szerencse, hogy az Ügyvédi Kamarában is tudják, hogy mit jelent az ügyvédség híre-neve szempontjából, ha az ilyen vitéz Tóthféle elemek bejutnának a Kamarába. Nem lenne szerencsés dolog és reméljük, hogy már a felvételi bizottság összeállításánál — mely bizottság fog dönteni a kérelmek felett — ügyelni fognak a debreceni ügyvédek arra, hogy ne furakodhassanak ilyen késemultú, minden szempontból kompromittált egyének a sorokba.

Más az álláspontunk a kompromittált multjuk és hírhedt népellenességük miatt békítéstől jogászok esetében. Őrájuk nincs szükség.

Elítélt árdragítók

Nádor György békényi lakos öt mázsa krumplit november 25-én 42 forintért akart eladni. Az uszora-bíróóság árdragításért háromhónapi fogházra ítélte.

Torma Imre december 13-án Hajdúböszörményben egy lojásért egy forintot kért. Egy hónapot kapott.

Ifjú Lada Gáborné egy láda kilogrammonként 1.70 forintot almlát 3 forintért, árusított november 22-én a bösörményi piacon. 150 forint pénzbüntetésre ítélte a törvényszéki uszoraegyesbírő.

Dr. Pintér Államügyész mind-egyik esetben súlyosbításért feltebezt.

MaDISz

Belvárosi tagtársak! Szeminárium kezdődik a Belvárosi MaDISz-ban. Akik erre jelentkeztek, pontosan jelenjenek meg. 15-én d. u. fél 6-kor a belvárosi vezetőség ülést tart. 16-án d. u. fél 6-kor taggyűlés lesz a Belvárosi MaDISz-ban. Napirendi pont: A 26-án megrendezendő konferencia előkészítése és megbeszélése. 16-án d. u. 4-kor a Belvárosi énekesegylet gyűlést tart, a városi konferencia megbeszélésére. 18-án d. u. fél 6-kor a Belvárosi Rendezőgárda ülést tart. A Belvárosi MaDISz-ban minden vasárnap és csütörtökön 5-9-ig olcsón táncolhat.

Fecsegő Néma

A rendőrség politikai osztálya őrizetbe vette Néma Antal hajdúnánási lakost. Néma 1943-ban állandóan a háború folytatására uszított. Széltében-hosszában hangozta, hogy tovább kell folytatni és meg kell nyerni a háborút. Uszított a Vörös Hadsereg ellen és a végsőkig való kitartásra buzdított. A nevéhez nem méltó módon vielkedő Néma átadták a népbiztonságnak.

Gyümölcsstermesztési tudnivalók

Gyümölcsstermesztési tudnivalók. A kamara a gyümölcsstermesztő gazdaközösség tájékoztatása céljából az „Alföldi Magvető” sorozatban kiadta Preczner Gábor okl. kertész „Gyümölcsstermesztési tudnivalók” című értekezését. A szakkiadvány tájékoztatást nyújt a gyümölcsök telepítés, ermesztési és védelmi munkáiról, tehát úgy már a meglévő gyümölcsösök tulajdonosai, mint a gyümölcsösöt létesíteni akarók megfelelő útmutatást kapnak mindazon kérdésekre, amelyeket a sikeres gyümölcsstermesztés érdekében a gyümölcsstermesztő gazdaközösségek szem előtt kell tartaniuk. Kívánságra a Kamara (Hunyadi-u. 8.) a gyümölcsstermesztési szakkiadványt díjtalanul bocsátja az érdeklődők rendelkezésére.

SZÉLHÁMOSKODOTT IS A TANYAI RABLÓ

A közeljövőben letartóztatott Kiss Imre, Oláh Károly-utca 52. szám alatti lakos, aki a régi rendőrség karszalagjával és pisztollyal felfegyverkezve tartotta rettegésben a környékbeli lauryakat, valómása során érdekes beismeréseket tett.

Kiderült, hogy a nagyvonalú bűnöző a ravaszabb fajtájú pénzszedéshez is értett. Hamis igazolványt gyártott magának s mint közéleti nyomozó szerepelt. Az igazolvány segítségével ingyen utazgatott a gúti vasúton. Több malomban is járt, ahol igazolványát felhasználva lisztet cserélt és más szélhámosokot követett el. Egy ízben a polgármester nevével hamisította rá egy írásra s ezzel állított be a Vörös Hadsereg-útja 71. szám alatti Selimidi cipőüzletbe. Magával vitt egy pár cipőt azzal, hogy próbálni viszi a polgármesterhez s természetesen a cipővel együtt eltűnt. Kiss Imre kihallgatása még folyik.

Csökken a bűncselekmények száma DEBRECENBEN

Az őszi hónapokban szórványosan újra felbukkantak még Debrecenben a vetkőztek, számilva arra, hogy a hosszabbodó esteik ismét mehozzák az ő szakmájukban is a konjunktúrát. A debreceni rendőrség néhány sikeres razziaja azonban ezeknek a szórványos kísérleteknek is végét vetette. Hónapok óta nem fordult elő vetkőztetés Debrecenben, a közbiztonság örvendetesen megszárdult.

De nemcsak az esti és éjszakai rablóátmadások szűntek meg. A háború és az utána következő infációs nyomorúság következtében megjelent közérkezőcsök okozta tömeges bűnözési hullám egyre jobban alábbhagy.

Megkevesebbedt a betörések, lopások és egyéb közveszélyes bűntények száma is.

Molnár Győző rendőrfőkapitány a legutóbbi közigazgatási bizottsági ülésen úgy nyilatkozott, hogy 1946 decemberében a bűncselekmények száma 20 százalékkal, tehát egyötödöt tette ki az 1938 decemberében elkövetett bűncselekményeknek.

Körüljártuk a rendőrség bünygyi nyomozó csoportját, hogy megérdeklődjük, milyen bűnözést kedvelnek leginkább a megkevesebbedt bűnözők.

A legtöbb ügy a szélhámosok és a piaci tolvajok csoportjából kerül ki.

— mondják a könnyű bünygyi nyomozó csoportnál. A szélhámosok inkább a jobban szilult rétegekből származnak. Ezek nem annyira a létfenntartásukhoz szükséges eszközök megszerzéséért követik el visszaéléseiket, hanem a könnyű meggazdagodás reményében. Klasszikus példája ennek a legutóbbi leleplezett favisszaélés. Egy szélhámos, kitársalva azt, hogy az emberek meglehetősen rosszul állnak a tüzelőanyag ellátás terén, sorajárta a házakat s előlegeket vett fel a későbbi időpontban leszállítandó fára. Ez a szélhámos egyébként igen csinos karriert futott be, rövid pár hét alatt 62 helyen követelt el szélhámoságot s közel 10.000 forintot szedett össze. Most a rendőrség fogdájában elmelekedik arról, hogy tisztességes úton talán nehezebb, de feltétlenül biztonságosabb a bődöglás útja.

A piaci tolvajok

között igen sok van olyan, akiket a lopás létfenntartási ösztön visz a pusza útjára. Leírhatatlanul rongyos kis csavargók, úgyszólván ruhátlan emberek teszik ki ennek a csoportnak a többségét. Leggyakoribb módszerük az, hogy ha valamelyik árus elött csoportosulnak, óvatosan elvegyülnék a tömegben s észrevétlenül kiemelik áldozatuk kosarából vagy kabátjából a pénztárcát. Egy részük notórius bűnöző, de sok közülük ve-

lőben súlyos gazdasági viszonyai miatt kényszerül ilyen módon élni.

Nagyobb számban akadnak még vasúti tolvajlások.

Elemelnek egy utazótáskát Pispökjadány és Hajdúszoboszló között, a tettes leszál Kabán vagy Benedekvölgyön. A károsult jelenti a dolgot Debrecenben, közben még az esetleges tanúk is leszáljak és észleltek. Ezek a legreménytelenebb esetek, itt valóban csak a közönség fokozottabb elővigyázatossága segíthet.

A nehéz bünygyi csoportnál is megállapítják, hogy a vetkőztetések csaknem teljesen megszűntek. A hozzájuk kerülő ügyek legnagyobb része

betöréses lopás.

Ezek is határozottan megkevesebbedtek. Az utóbbi idők legjelentősebb bűnygye a most leleplezett börtvényi tolvajlás. Emberölés leginkább falusi verekedések következményeként adódik. A megyében általában elég sűrűn fordul elő kocsmái vagy háti mulatságok utáni verekedés. A sűrűvérű hajdúsi legények ma is könnyen kapnak botra vagy bieskára, hogy megmutassák: „ki a legény a gáton”. Hajdúdorog vezet, úgylátszik a dorogi legények ma sem hagyják a virtust és büszkék arra, hogy a „dorogi bieskás” jelzőt kiérdemelték az elmúlt évtizedek alatt.

A tanyák közbiztonsága is megszilárdult.

Az elmúlt hónapokban talán a tanyavilág szenvedett legjobban azoktól a „vagányok”-tól, akik az egymástól meglehetősen messzefekvő világól elzárt tanyák kifosztását artották a legkönnyebb üzletnek. Néhány ilyen tanyai rabló elfogásával ezeknek a száma is csaknem a minimumra csökkent. Eppen a hóén fogtak el egy ilyen tanyai betyárt, a Rózsa Sándorok késő ivadékát.

A bünygyi rendőrség éberem örökdió a város és a megye biztonságáért. Demokratikus rendőrségünk az elmúlt esztendőben heroikus munkát végzett és amint a számadatok bizonyítják, nem eredménytelenül. Természetesen tisztában kell lennünk azzal, hogy a bűnözők, főleg a vagyon elleni bűncselekmények részben társadalmi jelenségek. Kapitálista termelési rendszerben és a magántulajdon szentségén felépült államrendben mindig voltak és lesznek tolvajok. Minél inkább haladunk a népi demokrácia és a szocializmus felé vezető úton, annál inkább meg kell fogynia a vagyon elleni bűncselekményeknek, abban az arányban, ahogy az általános életnév és közjóét emelkedik.

Addig is nézzünk szeretettel demokráikus rendőrségünkre és támaszunk kétjében abban a munkájukban, amelyre a mi életünk és biztonságunkért végeznek.

— ap —

SZÉLHÁMOSKODNAK A SZÉNNEL

Csak a napokban adott hírt a „Néplap” arról az egész várost behálózó szélhámoságról, melyek hiszékeny emberek zsebéből előlegeket csaltak ki a későbbi időpontban szállítandó szénre és fára. A tettest már letartóztatták. Most azonban újabb becsapott emberek jelentkeztek, akiket más szélhámos vagy szélhámosok hasonló trükkkel károsítottak meg. A rendőrség felhívja a közönség figyelmét, hogy nagyon óvatos legyen mindenkivel szemben, aki fát vagy szenet kínál és előlegért próbál felvenni.

FELMENTETT A NÉPBÍRÓSÁG EGY VOLT KERETLEGÉNYT

Kertész János 54 éves, Nagyhegyes 43. szám alatti debreceni gazdálkodó ellen az volt a vád, hogy a 463. számú büntetőszázad parancsnokaként az általa rendelt emberekkel kegyetlenkedett. Hídeg időben is fegyverrel gyakorlatokat végeztetett velük, élelmük jogtalanul elvonta és századát önkén felajánlotta a német SS alakulatnak hidrobantásokra.

A főúrgyaláson az eljente ember vádak alaptalanoknak bizonyultak s ezért a népbíróóság felmentette Kertészt az ellene emelt vád alól.

Megnyílt Hajdúszoboszló TELI GYÓGYFÜRDŐJE
Gyógyvizkúrát...
fedezett Európában páratlan szoboszlói GYÓGYISZAPPAL

Használt bútorok
ruhák, bundák, szőnyegek, varrógép, ingóságok, olcsón beszerzési és eladási helye
KIRÁLY-UTCA 4 SZÁM
MEZEINÉL



SAKSZERVEZETI HIREK

A hivatalos rendezés szakszervezetek felhívja a szalon-jazz zenészeket, hogy ma délelőtt 10 órai kezdettel...

PÁRTNAPOK

A hétfői taggyűlések a vezetőség az alábbi elvtársakkal jelölte ki: Bolváros I. II. III. IV. Piac-utca 58. hétfő 5 órakor Radó István, dr. Berendi L.

A felfradulás óta a DVSC birkózószakosztálya az ország hasonló egyesületei közül a legelőzatosabb munkát végezte. Különös gondot fordított az utánpótlás nevelésére is.

SPORT

Lengyel, román és svéd birkózók Debreceben

A felfradulás óta a DVSC birkózószakosztálya az ország hasonló egyesületei közül a legelőzatosabb munkát végezte. Különös gondot fordított az utánpótlás nevelésére is.

A DVSC-birkózók egyébként a közéletben lengyel, román és svéd ellenfeleket kötött le. Az új vezetőségre bízott a feladat, hogy a rendkívüli sporteseményekre Debreceen társadalmának minél szélesebb rétegét kapcsolják be.

Rádióműsor

Január 12., vasárnap

Budapest I. 7. Reggeli zene. 8. Hírek. 8.30: Operakórusok. 8.30: Orgona. 9: Róm. kat. vallásos félóra. 9.30: Evangélikus vallásos félóra. 10: Unitárius istentisztelet. 11: Hangverseny közvetítése. 11.30: „Mint aki búcsúzik”. 14: Hírek. 14.10: Művészlemez. 15: Elbeszélés. 15.20: Zongora. 15.45: Előadás. 16: Magyar nóták. 17: Hírek. 17.10: Magyar Parnasszus. 18: Hanglemez. 18.10: Vasárnapi beszélgetés. 18.30: Részletek „Szép Heléne” c. operettből. 20: Hírek. 22.20: Ferenvárosi séta. 21: A Rádió hangja. 21.10: Hanglemez. 21.30 Rádió-ankét. 21.50: Hírek oroszul. 22: Hírek. 22.25: Mit hallunk holnap. 22.30: Hanglemez. 23.30: Lomozantikvárium. 0.10: Hírek franciául. 0.20: Hírek angolul.

Január 13., hétfő.

Budapest I. 6.30: Falurádió. 6.45: Torna. 7: Hírek. 7.30: Atlétpítési Kormánybizottság közleményei. 7.30: Hanglemez. 8: Ház- tartási tanácsadó. 8.15: Zenés kalendárium. 9: Szalonzene. 10: Hírek. 12: Hírek. 12.15: Enek és zongora. 12.45: Előadás. 13: Táncezen. 14: Hírek. 14.10: Hárfa. 14.30: Előadás. 14.45: Harmónika. 15.15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 16: Cigányzene. 16.45: Előadás. 17: Hírek. 17.10: Párthíradó. 17.20: Vöröskereszt közlemények. 17.50: Szobek András államtitkár beszéde. 18: Dalárda. 18.10: Hejzsinai közvetítés. 18.45: Beszélgetés. 19: Ház-egyesület. 19.45: Hanglemez. 20: Hírek. 20.20: „Magyar muzsika”. 21.20: Hangos Híradó. 21.40: Orosz nyelvoktatás. 21.50: Hírek oroszul. 22: Hírek. 22.20: Mit hallunk holnap. 22.30: Hanglemez. 22.50: Hazahozatali Kormánybizottság közleményei. 22.55: Hídfogyó Híradó. 23: Hanglemez. 23.30: Üzenetek. 24: Hírek. 0.10: Hírek franciául. 0.20: Hírek angolul.

Iparos hírek

Debreceen és Vidéke Ipartestület értesíti a csizmadia és cipész szakosztály tagjait, hogy a bőrányag-utalványok osztása hétfőn reggel 8-2 óráig kezdődik az ipartestület hivatalában.

Az év első kihívásos ökölvívó versenyt bonyolítják le ma délután négy órai kezdettel a Kereskedő Társulat tornatermében (Vörös Hadsereg-útja 8. szám). A DKASE ellenfele a DMTE fiatal ökölvívó gárdája lesz, mely hosszú szünet után lép újra sorompóba.

A DVSC a 18. helyet foglalja el az 1946. évi atlétikai ranglistán. Ha csak a férfiszámokat vesszük tekintetbe, a DEAC 18., a DVSC 19. helyezést ért el.

- Rákosi-telep hétfőn fél 6 órakor Pincés János, Tóth Mihály. Szahadság-telep hétfőn fél 6 órakor Fekete András, Gál Lajos. Kereskedő-telep hétfőn fél 6 órakor Dombi Dezső, Béni János. Rokkant-telep vasárnap 4 órakor Nagy István, Takács Imre. Csapó-telep hétfőn fél 6 órakor Kulcsár Ferenc, Pongrácz K. Vénkerfő hétfőn fél 6 órakor Husi József, Magos Györgyné. Hajnal-telep hétfőn fél 6 órakor Karakas László, Cser István. Nyulás hétfőn fél 6-ór Molnár Győző, Debrecei Ferenc. Téglyáskert kedd 6 órakor Kiss Arthur, Tóth Lajos. Wolafka-telep vasárnap 6 órakor N. Oláh Imre, Weinberger E. Vagongyár hétfő 3 órakor Ménécs János, Imre József. Dohánygyár hétfő 3 órakor Pogácsás Antal, Némethi. Egyetem hétfő 3 órakor Némethi József, Oláh Imre. Augusztia hétfőn 5 órakor Balogh Elemér, dr. Sándor Gy. I. sz. Bőrgyár hétfőn fél 4 órakor Fazekas József, Bíró Ferenc. II. sz. Bőrgyár hétfőn fél 5 órakor Molnár József, P. Nagy László. I. sz. Cipőgyár hétfőn fél 4 órakor Selyem Gábor, Gombos János. III. sz. Cipőgyár hétfőn 4 órakor Blázsek Ferenc, Jakabinyi J. P.kő bőrgyár hétfőn fél 5 órakor Bangó Sándor, Völgy István. Villanygyár hétfőn 3 órakor Sándor László, Nyitrai Ferenc. Roxgyár hétfő 12 órakor Kovács Pál, dr. Adler Péter. Olajmalom hétfő 3 órakor V. Nagy László, Dihen Ferenc. István malom hétfő 4 órakor Kovács András, Horváth Béla. Erdei vasút hétfő 3 órakor Véber László, Csernik József. Helyi vasút szerda 3 órakor Jakucs László, Dusek József. Bőrgyár szerda 3 órakor Faragó M. Háy, Csmil Mihály. Szahadság nyomda szerda 3 órakor Pósa Péter, Erdei Gábor. Textilgyár csütörtök 3 órakor Kuk Györgyné, Szilágyi Róza. MAV forgalom hétfő 3 órakor Kővári László, Agoston György. MAV U. V. hétfő 3 órakor Márkus László, Papolci József. MAV pályafentartás hétfő 4 órakor Pinter Vilmos, Tóth Mihály. MAV fűtőház hétfő 3 órakor Ménécs János, Csónka József. Városháza kedd 5 órakor dr. Kárpáti László, Pásztor J. Renbőrség hétfő 5 órakor Fáy Árpád, Salgó Árpád. I. Posta kedd 3 órakor Vég László, Törös Erzsébet. II. Posta kedd 3 órakor Tóth József, Pincés János. Tűzoltók hétfő fél 1 órakor Kapusi Imre, Pető Elemér. Törvényszék hétfő 6 órakor Draskovics Rudolf, Szabó Z. OTL szombat 1 órakor Kővári László, dr. Dienes G. Közművelő csütörtök 11 órakor Ménécs János, Hevesi Gábor. Honvédség szerda 4 órakor Szarmai Béla, Balogh Endre.

Debreceen és Vidéke Ipartestület értesíti a csizmadia és cipész szakosztály tagjait, hogy a bőrányag-utalványok osztása hétfőn reggel 8-2 óráig kezdődik az ipartestület hivatalában.

A DVSC január 20-án, hétfőn egy hétre kezdi meg tornatermi edzéseit a tavaszi szezonra. Helyesenek tartjuk, hogy egy hónappal a bajnoki szezon kezdete előtt dolgozni kezd a két csapat, mert az ősszel az első néhány héten éppen az edzési hiány sújtotta az együttest.

A DVSC a 18. helyet foglalja el az 1946. évi atlétikai ranglistán. Ha csak a férfiszámokat vesszük tekintetbe, a DEAC 18., a DVSC 19. helyezést ért el.

Havi előfizetési díj: 10 forint. JELELI ÜGYELETES SZOLGÁLTATÓT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK. Január 11-től január 17-ig: Nap (Vörös Hadsereg-útja 1.) 6: Szentkay (Szent Anna-utca 64.).

Kereskedő hírek. A debreceni kereskedelmi leánykőzépiskolában a tanítás 20-án kezdődik. Tandíjfizetés 15-éig. Az öszeres és a vásári szakosztály 12-én, vasárnap délelőtt 10 órakor közös választmányi ülést tart. Korcsmárosok! A közösségi adók 13-án, hétfőn; 14-én, kedden 3-6 óráig rendezendők a társulatnál. Tűz- és építkezési anyagkereskedők! Akik az adóközösségben részt nem vesznek, adóosztályba sorozás végett a városi adóhivatalnál haladéktalanul jelentkezzenek. Tagjaink a januári adókat decemberi alapon 13-án és 14-én az adóhivatalokkal együtt feltétel nélkül rendezzék. Pásterkezési kereskedők választmányja a köztisztviselőkkel együtt 12-én délelőtt 10 órakor választmányi ülést tart. Tagjaink a forgalmi és jövedelmi közösségi adókra előlegként a decemberben befizetett összeget kötelesek befizetni 15-éig. A köztisztviselő és hírvető szakosztály hétfőn délután 4 órakor ülést tart. Az adóközösségben résztvenni óhajtok megjelenése kötelező. A köztisztviselőknak meg kell előzőleg decemberi adóknak megfelelő összeget kötelesek január 15-ig befizetni.

Kalapja rossz? EL NE DORJA Baráth kalapmester olcsón alakítja Burgundia u. 21.

Uj hűtort csatlakoztatás Benedek-től Plac-u. 71. udvarban

HAZASSÁG Házasságot diszkrétan, eredményesen kötve Hőgye Imre, Varga-utca 24. Debrecen. 100

ALLÁS Férfi segédet nőszabószághoz felveszek. Molnár, Piac-utca 22. szám. 26

LAKÁS Kettő szoba kis családoknak február 1-re kiadó. Cím: „Rendes” jellegű kiadóba. 24

VÉTEL Tolla, nyúlőr, grapijt veszek. Hatvan, és Pest-utca sark, Szathmáry. 32

Pincehelyiséget bérelnék bor beraktározáshoz Cím: Faragó Péterfa-utca 58/a, I. em.

APRÓHIRDETÉSEK Párttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény.

FA utalvány nélkül Száraz akácúskó, gyökérmentes. Apriva, vagy aprítatlan bármilyen mennyiségben kapható. Kismértékben TIMAR-UTCA 11. Nagymértékben EPRES-KERTI raklárakból MOLNÁR LUKÁCS TIMAR-UTCA 11. sz. fa és szénkereskedő

ELADÁS Igen jó állapotban lévő szivó-nyomó két 450-ért eladó. Érdeklődni Kovácsnéknál, Arany János-utca 58. Mindenféle füstölést, kolbászáruk készítését garanciával vállalom. Bakó, Barna-utca 5. 25

EGYÉB Üzemképes szabógép eladó. Nyugati-utca 8. Szajgyártónál. 20

Kötsöt és belsejt 650x16-ost és 600x16-ost veszek „Szahadság” nyomda. Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.

Versenyfárgalás hirdetmény. Az Elsőfokú Közigazgatási Hatóság egy elszállító kocsi és egy 6 és fő sükkos parasztszeker szállítására versenyfárgalást hirdet. A feltételek az Elsőfokú Közigazgatási Hatóság (Kossuth-utca 20.) földszint 45. számú szobájában megtekinthetők. Pérdát határidője január hó 18. óráig 12 óra.

Feladás: „Szahadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Singer varrógépek, kerékpárok olcsó árban beszerezhető KARSAI-nál Magoss Gy.-tér 9. Tel. 566

Cérnák nagy választékban. Gyapjúfonalak árait csökkentettük. „Favorit”. Csapó-u. 24. 1

Grafológusnő minden ember kézírásából biztos felvilágosítást nyújt. Széchenyi 19. 22

Tűzifa utalványra, més, cement, cserép legolcsóbban Baráthnál, Ispóti-utca 3/a.

Felhívom a város lakosságát, hogy a Debreceben rövid időn belül meginduló idegenforgalom céljára közölni sziveskedjék, kinek lenne fizető vendégek befogadására kiadó bitorozott szobája, ahban mennyi a foróhely és milyen fizetési feltételek mellett hajlandó azt rendelkezésre bocsátani. A bejelentések a városi Igazgatóság I. emelet 30. számú szobájában (köz- művelődési igazgatóság) tekinthetők. Pogácsás-telep.



A MAG

IV. ÉVFOLYAM, 11.

Tisztogató

A hihetetlenül csúszkás ében is vérszedelemről kiadott belső jelentés éles fényt hoz a homályos látott, körülpogatótt tények hónapok felháborító kaptak szerves értelemszerűen részletek és agunk már tisztán fogjuk az újjáépítés zökkenései elleni manőverek, a hiányosságok, az igazolások, a büntetés megítélésében maradás, a NÖT-ítéletek, a szövetség támadása, — magosen áll előttünk. A zett reakció egészen a Legsikerültebb felek aminek minden részlete közömbösnek és, hogy mennyiség legnagyobb pástok magukat és sorozat tőmadszárakat a sáncain belülről vezetett oldal régen felemelte a figyelmeltető azokat a kizsákdapárti tömegek nem az ellenforradalom Úr-Magyarország számú lo voksaikat: büntetés szolgáivá álljyodbetnek által elbolondított K. elrettentő példája Nag kisért és most sajnos újból valórvávit. Szent monkos, az egyik ellenfővezér szerint egyetlen tevével, valamennyit hanták a Kiszákdapárti tül.

A nép ellenségei — ciánk erőtelensége — bő két esztendő elmúltát sorainkon belül van belső betegség egyetlen koalíciós üzletnek, az újabb, minden eddig ladó nagy letelezés, Kálmánok gyalázata s mondoti állításunk ez zolja. Saláta Kálmán és nem az egyetlen dísz a Kiszákdapártból már kellett volna társai vágyomláni.

A most lefűtelt veszet sok számára a demokraszak csupán „légűres térsai semmirevalók s ezek legstírgősebben megszűnt földriform és a parasztkai tőrhódítása. Fitos Parasztszövetség társadályának vezetője rövid eszagon így fogalmazta. A tantást: „Paraszt ne let viselő.”

Mindent olyan ember ták és cselekedtet, akik tőlagos paraszterdekvedés a Parasztszövetség és százezer parasztszavazató nak valló párt vezetése tagságában foglaltak helynyire bölcs volt a Baloldali amikor a Parasztszövetség szervezeti igényeit visszamennyire jogos volt a párt arányosítási szűrés meghívására. Még elkörossz, mi lett volna a Nemzetgyűlés jobboldali hangzó kívánság: távozt belügyminiszter, — val volna és a rendőrséget l nem a baloldal kiprobált irányítanak! A veszedelem felfedése mokrációnk belső bajain orvoslását kell meghoznia okból: egyrészt gazdaságpolitika előbbrejutásunk érdekében nemzeti lehet